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NÉPLAP Hazánkban minden hatalom a dolgozó népé!
Erősítsd a nép hatalmát!

Szavazz a népfront jelöltjére!

M, ÉVFOLYAM, 276, SZÁM
AKA 50 PILLÉÉ

TSÁGÁ N A K LA P 1 A

A falusi és tanyasi 
pedagógusok nevében

UiCnL álta!ános is!<°ly «t tanít és ül igazgató Szabó 
Antal. Haja mai ritkul, de a 'kedve via is olyan sűrű és

ínak n,JT T dtaknak; Haíamö°ött évek, évtizedek saraké- 
! “ Pedagógus pályán mar a talpa alá taposott. Falusi
támlaként kezdte, parasztgyerekeket nevelt, oktatott, parasztok- 

{nak segített élni, ideje es lehetősége szerint. Húsz évi falusi 
.pedagógus múlt után került u Pacsirta, utcai általános iskola 
elere, s most élményéit meséli nékem, amit a kétnapos falusi 
es tanyasi nevelők konferenciáján magába szívott.

legnagyobb élményem, amit elhoztam a konferenciáról az a 
L bizakodás, lelkesedés, hit a nevelés, úklatás új lendületé- 
■ ,n>. ami a konferencián részvevő pedagógusokat eltöltötte. 500 pe- 
Iaagogus — akik ennek az országnak legelrejtettebb zugait, gyer- 
: mcklelikeit, problémáit nyújtották a konferencia elé — már maga 
I . ast Velda.zza, hogy ez a konferencia különbözött az eddigi szok­
ni anyós gyűlésektől, értekezletektől. Ezen a konferencián éltek és 
I obogtak a szavak, mert minden mondatban megfogalmazódott az 
•a nagy felelossegerzet, amely pedagógusainkat egyre inkább át- 

‘melegíti, A haza sorsa a nép sorsa, a gyermek sorsa, a. jövőnk 
sorsa, amely a legeldugottabb tanyai iskolákban is ott él lia nem 
is beszelünk róla.

fyjasik nagy élménye a 'konferenciának: az őszinteség. Egy- 
I szerű szavaikban hangzottak el a bajok, panaszok, amik 
vallják meg, nagyon égetőek a pedagógusok életében. De nem­
csak a pedagógusok, hanem a gyermekék iskolai és társadalmi 
nevelésében is. Falun, de városon is sók esetben probléma az. 
hogy a gyermek iskolai nevelése nem folytatódik és nem kap kel­
lő példát a társadalmi, iskolánlkívüli nevelésben. A felszólalók 
száza, foglalkozott a pedagógusok társadalmi helyzetével s azokkal 
a kérdésekkel, melyek sürgős rendezése még eredményesebbé teszi 
a pedagógusok munkáját. A pedagógusok lalkáskérdése, aláren­
deltségük sok esetben a községi szerveknek, mind-mind olyan 
probléma volt, amelyet egyszer már őszintén és orvosló szándék­
ká,/ tisztázni 'kellett, A konferencia ezt is megtette.

jj harmadik nagy élmény, ami jólesően átzúgott az ember 
I lelkén az, hogy a kormány, a minisztérium a gyökeréig,
n szivéig ismeri ezt az egész nagy-nagy pedagógusi problémát. 
Nemcsak ismeri, hanem minden garancia megvan rá, hogy ezen 
lsegíteni is fog. Segíteni az óvodáknak, az általános iskoláknak,
Iamelyék tanyán és falun leglelkibb kapcsolatban vannak az em­
berekkel. S talán legnagyobb élményként minden ottlévő peda­
gógus ezt hozta el a kormány ígéretét, biztatását, segítését az új 
és jobb munka végrehajtásához. b. I.

JERZY LOS LENGYEL MATEMATIKUS DEBRECENBEN
j Jerzy Los lengyel matematikus 
professzor tudományos megbe­
szélések céljából egy hónapot 
[tolit Debrecenben, ahol a Kossuth 
i Lajos Tudományegyetem mate- 
'm.atikai intézetében folytat kuta­
tásokat. Debreceni tartózkodása 
'alatt kétizben tart előadást a Bo­
lyai János Matematikai Társulat 
ülésén, éspedig november 18-án

CSÜTÖRTÖK, 1954, NOV, 18,

Debrecenben vasárnap választási nagygyűlés lesz
Szalai Béla elvtárs, az MDP Politikai Bizottságának tagja

mond beszédet
, _ A Hazafias Népfront he.yi bizottságai Debrecenben és Hajdú-Bühar megyében szombaton 
es vasarnap több választási nagygyűlést rendeznek. Debrecenben vasárnap délelőtt 10 órakor 
tartja a Hazafias Népfront debreceni bizottsága választási nagygyűlését, amelyen Szalai Béla 
elv társ, könnyűipari miniszter, az MDP Politikai Bizottságának tagja mond beszédet. Felszólal a 
nagygyűlésén Bartha János, a Hajdú-Bihar megyei tanács vb. elnökhelyettese, a megyei népfront- 

» bizottság elnöke.
I Debrecenen^ kívül a megyében az alábbi helyeken lesz választási nagygyűlés: szombaton
♦ ,, € rórakor Nádudvaron Ambrus István, a megyei pánti»zottsság titkára, Gáborjánban Faze- 
t fas karoly, a _ Termelőszövetkezeti Tanács megyei megbízottja, valamint Kábán szintén este 6 I °r,fk°f' RaPP Janos, a Hajdú-Bihar megyei tanács vb. elnökhelyettese mond beszédet. Vasárnap
♦ Qelelőtt Hajdúsaimsoiniban Odonyi Pálné, az MNDSZ központ titkárhelyettese, Hosszúpályiban Se
♦ bestyen Nándorné, az MNDSZ központ kulturális osztályvezetője és Darvason Stozicslá Ferenc né
♦ országgyűlési képviselő, az MNDSZ megyei titkára mond beszédet.
t . , . A nagygyűléseket mindenütt nagy érdeklődés előzi meg. Debrecenben ma dől el, az idöjá- 
t függően, hogy az Arany Bika előtti térségen, avagy az Arany Bikában rendezik-e meg a
1 választási nagygyűlést. Ezért a debreceni választási nagygyűlés helyét csak holnapi számunkban

közöljük.

öntözéses gaz­

os november 25-én. Mindkét elő­
adás délután 5 órakor kezdődik 
az egyetem matematikai intéze­
tében. Egy alkalommal, november 
26-án, pénteken délután 4 órakor 
pedig a közép- és általános isko­
lai tanárokkal és a középiskolai 
délutánok részvevőivel is megbe­
szélést folytat egy „Matematikai 
délután“ keretében a Kossuth 
gyakorló gimnáziumban.

; A Micsurin Agrár tu- 
: dományi Egyesület deb­

receni csoportja szerdán 
délelőtt öntözési ankétet 
rendezett a Mezőgazda­
sági Akadémia előadó­
termében „Hajdú-Bihar megyei 
dálkodás helyzete és fejlesztési lehetőségei“ ci 
men. Az ankéten részt vettek mezőgazdasági 
szakemberek, a Micsurin Agrártudományi Egye­
sület debreceni csoportjának tagjai, állami gaz­
dasági és termelőszövetkezeti agronómusok és 
egyéni parasztok. Közösen megbeszélték az ön­
tözéses gazdálkodásban elért eredményeket és 
hiányosságokat, hogy a további hibákat kike­
rülve, újabb és nagyobb eredményeket érhesse­
nek el az öntözéses termelésben. Az ankéten a 
bevezető előadást Bedö Zoltán, a megyei tanács 
főagmnómusa tartotta.

Bedo Zoltán előadásában szólt arról, 
hogy megyénkben a Keleti Főcsatorna megépí­
tése szinte korlátlan lehetőségeket biztosított az 
öntözéses termelésre, s hogy az utóbbi években 
ez a gazdálkodási forrna el is terjedt. Míg 1950- 
ben csak Nádudvaron és szórványosan a Be­
rettyó és Körös vidékén termeltünk rizst, tavaly 
már Hajdúnánás határában 200 holdon, a Hor­
tobágyon 6000, Hajdúszoboszlón 100, Nádudva­
ron 1000, a Hamvas csatorna környékén 600, 
szétszórtan még körülbelül 600, összesen közel 
9000 holdon termeltünk rizst. A kormányprog­
ram után a dolgozó parasztság újult erővel lá­
tott hozzá a rizstelepek bővítéséhez és 1951- 
ben mér 12.000 holdról arattulk le az új növényt.

Öntözési ankét 
Debrecenben

Az újabb telepek kije­
lölése és építése folya­
matban van. Megked­
velték a rizstermelést 
az egyénileg termelő pa­
rasztok is. 1954-ben 700 

holdon termeitek rizst az egyéniek, most ez a 
terület öt-hatszorosára emelkedik. A rizster­
melés ilyen. nagyfokú kedveltsége kétség­
telen abból adódik, hogy ahol jól, szakszerűen 
gondozták a rizst, ott nagy jövedelemihez is ju­
tottak. Az újirázi Lenin tsz — amely úttörője 
volt megyénkben a rizstermelésnek — négy 
évi termésátlaga felülmúlta a 20 mázsát,

ÁZ olyan tsz-elcben azonban, ahol a 
rizstermeléshez nem úgy kezdtek hozzá, hogy 
alapos munkát adtak volna a földnek is, a 
növénynek is, csak a máról holnapra való jö­
vedelemre törekedtek — rossz termést takarí­
tottak be. A balmazújvárosi tsz-ek, a Lenin, 
Vörös Csillag, Petőfi, nem alkalmazták megfe­
lelően az agrotechnikát. A magot még csak el­
vetették tavasszal, de a gyomláiást, aratást — 
sőt a szántást is — késve és rosszul végezték, 
Ezért az idén csak 4—5 mázsás termésátlaga 
volt a tsz-nelc holdanként.

A rossz terméshez hozzájárult az is, hogy 
esek a tsz-ek a javaslat ellenére sem végezték 
el rizsterületükön a talajjavítást. A tagság 
ugyanis sokallta a talajjavítás költségét és eluta­
sította. A tsz elnökök nem magyarázták meg, 
mennyire fontos a rizsföldek talajkultúrájának 
megjavítása.

Az anketon felmerült problémák további 
ismertetésére még visszatérünk.

A DOLGOZÓK LEGJOBBJAIT VÁLASSZUK A TAKÁCSOKBA

>«$ÍÍ?
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SZABÓ IMRE,
a hajdúböszörményi termelési 
bizottság elnöke. A város egyik 
legjobb gazdája. Sok termelési 
tapasz’.alaltal segíti a böször­
ményi dolgozó parasztokat. _ 

Lelkesen jelöllek a tanácsba.

KISS SÁNDORNÉ,
a tiszacscgei mozi üzemvezető­
je. Lelkes, szorgalmas asszony, 
igen agilisán végzi munkáját. 
Ezért je ölték tanácstagnak — 
választókörzete november 28-án 
rendes, becsületes embert vá­

laszt a tanácsba.

fi

BÁTOR! ANTAL.
egyénileg dolgozó paraszt. Tag­
ja a hajdúböszörményi termelé­
si bizottságnak- Együtt dolgo­
zik Szabó Imrével, sok hasznos 
kezdeményezést indítottak el 
közösen. A városi tanács je­

löltje.

NI LGESZ JOZSEFNÉ,
huszonnégy éve neveli a dolgo­
zók gyermekeit. Ebből busz 
évet Folyás-tanyán töltött. Köz­
megbecsülésnek örvend, máso­
dik anyja, vigyázó ja a „kism.i- 
gyaroknak". Polgáron az I. szá­
mú választókerületben jelölték.

AGOCS MIHÁLY,
a nyírábrányi állami gazdaság 
Főagronómusa. Munkáját igen 
lelkiismeretesen végzi, különö­
sen a gyümölcs lenne lésben őr­
nek el a gazdaságban kiváló 
eredményt. Sokat várnak tpV 

választói-

51*
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1800 falusi és tanyasi úttörő 
a debreceni Csokonai Színházban

j A DISZ Hajdú-Bihar megyei 
«áttörő osztályának kezdenie nye- 
:tzéséiX! falusi és tanyasi általános 
.liskolástik részére közös színház­
látogatást szerveznek. Az elsőre 

1 szerdán délelőtt került sor. a mi­
ikor ezerhatszáz általános iskolás 

a debreceni tanyavtlégból és 
a debreceni járás falvaibái — két 

i előadásban tekintette meg a 
1 szíriház „Gul .Baba." előadásai. 
A Debrecen környéki tanyáikról 

1 termelőszövetkezetek szekerei
' vitték az úttörőket Debrecenbe. 
A megye új községéből, Ebesről 

• ás a tsz fogatai hozták a falu 
fiatal színházlátogatóit. Balmaz­
újvárosról valóságos különvonat-

tal utaztak az úttörők: három- 
százlhatvanan jöt-bek ebből a köz­
ségből. A legtávolabbi hely a ro­
mán határ közelében lévő Fulop 
község volt, ahonnan szintén ál­
talános iskolások érkeztek. Eb­
ben a községben a helyt tanács 
biztosított fogatokat, hogy^ a fa­
lutól tíz kilométernyire lévő ál­
lomásra vigyék a fiatalokat.

A Debrecenbe érkezett falust 
és tanyasi iskolások közül ezen 
a napon sokan megtekintették: a 
Déri Múzeumot is. A tervek sze­
rint. két havonként rendeznek a 
hajdú-bihari tanyák és falvak 
úttörői részére debreceni szín­
házlátogatást.

A MEGYEI KÉPZŐMŰVÉSZETI 
KIÁLLÍTÁSRÓL
(Befejező közlemény)

Kassai B elánéA TÖBBIEK
két akvarellje méltán keltett fel 
tűnést, frisseségükikel, finomsá 

1 gokkal. Kéri Lajosné „Tavaszi vi­
rágok“, Vida, Viktorné „Udvar 

•részlet“, Szegedi Imre „Miskolci 
táj“. Polgár György „Vásár“, 
Király Jenő „Őszi táj“ és „Bö­
szörményi konyha“, Király Ró­
bert „Tavaszi kiöntés“, Brósz Ró- 
‘.bért „Búbosok”, Balogh T.-né 
>Fiúfej“ egyformán hangulatos, 
szeretetteljes munkák. Várkonyi 
Károly Móricz Zs-igmond „Pillan­
gó“ c. kisregényének illuszitréciu- 
:ja, Szepesi György „Szamár“ c. 
rajza és Fülöp György nagy sike- 

,rü „Tisza-löki karikatúra soroza­
ta“ érdemelnek még dicséretet. 
K. Herpay Katalin „Hortobágy 
múltja és jelene“ c. batik ipar­
művészeti alkotásának helye volt 
'a kiállítás keretében. Kár lett 
volna, ha Debrecen közönsége 
rém látja meg ezt a kiváló mun- 
•kát.

DOMBORMŰ VEK: Est-ók Sán­
dor „Bocskai István“ dombomui- 

‘ ve, melyet az álmosdi csata 350. 
éves évfordulója alkalmából ké­
szíteti (a bronzöntést Szekerek 
Aladár végezte nagy szakérte­
lemmel), s most ÁÍmosd község 
iskolájának falát díszíti, Estók 
Sándor művészetének fejlődéséről 
tanúskodik. Előző munkáival 
szemben erőteljesebb megmunká­
lást tapasztalunk. Ezt bizonyítja 
a jövőbe derűsen tekintő „Női 
fej“-e is. Bocskai arcképének

■ ilyen mérvű idealizálását azon 
ban feltétlen ül soknak érezzük.

Bars László Soó Rezső kétsze 
rés Kossuth-díjas professzor 2» 
éves tanárságának emlékére ké

■ szítéit bronz plakettet. Gondos, 
szép munkája dicséretre méltó.

Körsétánk végére értünk. Mi 
előtt azonban elhagynánk a mú­
zeumot, összegezésül, érdemes né- 

' hány tanulságot feljegyezni a ki- 
' állítás látogatási könyvének íe 
’hér lapjaira:

Tíz szabad esztendő telt el 
Debrecen felszabadulása óta. Kép 
zőművészetünlc -— a művészek

csakis így tudunk lelkesíteni. 
Ebből ered, hogy szőkébb ha­
zánk eseményeit. Változó _ tájait 
szenvedély nélkül ábrázolják mű­
vészeink, s hogy adósak az igaz 
hazafiságra nevelő müvekkel.

Az ideológiai bizonytalanság­
gal függ össze az is, hogy nem­
csak a „festőit“ kell meglátni egy 
jelenségben, hanem mindenek 
előtt annak mondanivalóját, tar­
talmi összefüggéseit. Ekkor nem 
válnak a formák és a színek üres 
művészkedéssé. (Nem véletlen a 
sok csendélet a kiállításon.)

Rendkívüli figyelmet kell tehát 
fordítani a művészi gondosság és 
elmiélyültség ki fejlesz,tése iránt. 
Ezzel függ össze az alkotó mun­
ka szabadságának legteljesebb és 
legmélyebb értelmezésének bizto­
sítása.

Bár a legutóbbi időkben 00.000 
forintos támogatást nyújtott álla­
munk a megye képzőművészei­
nek, mégis a jövőben többet kell 
fennünk az erkölcsi és anyagi el­
ismerés útján, minél nagyobb ön 
állóságot biztosítva s türelmet 
tanúsítva művészeinkkel szem 
ben. A „fiatalok“ nevelése szem­
pontjából is — például — a jövő­
ben helyes lenne, ha részükre 
külön kiállítást rendeznénk. Így 
többen, több munkával is szere­
pelhetnének a kiállításon.

Természetes, hogy nagyon váz­
latosan szólhattunk itt egy ilyen 
nagy kilátásról. Vitára is biz­
tosan ad bkot a szűkszavúság. 
Folytassuk tehát a vitát a szö­
vetségben.

az éielniiszerlrontról
Több szaloncukor

Hajdú-Bihar megyében a kö­
zelgő Tél Apó ünnepére és a ka­
rácsonyi forgalomra a kereske­
delem jól felkészült. Szaloncukor­
ból tavaly 380 mázsa került a 
megye boltjaiba, az idén 820 má­
zsa áll majd a vásárlók rendelke­
zésére. Az ipar 700 mázsát szál­
lít, 120 mázsát pedig helyileg 
készítenek. Debreceniben a Ven­
déglátó Vállalat már 50 mázsa 
szaloncukrot gyártott. Megye­
székhelyeken kívül Berettyóújfa­
luban. Hajdúnánáson, Hajdúszo­
boszlón, továbbá Kábán, Derecs­
kén, Komódiban, is készítenek 
szaloncukrot a decemberi nagy 
forgalomra. A hajdú-bihari nép- 
boltokban és földművesszövetke­
zelek raktáraiban mér nagy 
mennyiségű szaloncukor van, 
amelynek árusítását november 
25-én kezdik meg.

Tojásporszállítmánv 
érkezeit Kínából

A hidegebb idő beálltával min­
den évben kevés a tojás. A tojás- 
'h-iá-ny pótlására a Kínai Népköz 
társaságból nagyobb mennyiségű 

a friss tojással teljesen egyen­
értékű — tojásport vásároltunk. 
Az első szállítmány most érke­
zett meg, már csomagolják 6» 
rövidesen forgakmba kerül. Egy 
deka tojáspor egy tojásnak felel 
meg. kétdekás csomagolásban 
2.40 forint lesz az ára.

B jövőben burgonyával 
ízesítik a kenyeret

Hazánkban a felszabadulás óta 
nem sütöttek burgonyával kevert 
kenyeret. A kenyér jó ízét és zama­
tét eddig burgonya helyett rozs­
liszttel pótolták- Ä sütőipar vezetői 
néhány hónappal ezelőtt elhatároz­
ták, hogy ismét megkezdik a bur­
gonyával ízesített kenyér sütését.

Az új -kenyér mintegy 20 száza­
lék burgonya hozzáadásával készül, 
s n-em kevernek tésztájába rozslisz­
tet. A burgonyával kevert kenyér 
íze és aromája jobb, mint az ed­
dig sütött kenyereké.

Vidéken január 1-én ötven város 
és község nyolcvan üzemében kez­
dik meg a burgonyával ízesítőit ke­
nyér sütését.

A SZOVJET JEGYZÉK VISSZHANGJA
A bolgár kormány bejelentette: 

részt vesz a november 29-i európai értekezleten
A november 17-i bolgár lapok 

közölték, hogy a Szovjetunió szó­
fiai nagykövetségének átnyújtot­
ták a bolgár kormány válasz- 
jegyzékét a Szovjetunió 1951. no­
vember 13-i jegyzékére.

A válaszjegyzékben a Bolgár 
Népköztársaság kormánya többek 
között kijelenti, hogy részt vesz 
1954. november 29-ére Moszkvá­
ba, vagy Párizsba összehívandó 
értekezleten.

Mendes-France Ottawában nyilatkozott 
a Szovjetunió jegyzékéről

Mendes-France miniszterelnök 
kanadai tart őzikéd ás a _ során Ot­
tawában kedden sajtóértekezletet 
tartott. A sajtóértekezleten azt 
állítatta, hogy a legújabb szovjet 
javaslatoknak semmi esélyük 
sincs arra, hogy „a nemzetközi 
helyzet és különösen az európai 
helyzet megj avulását idézzék
elő“. Majd hozzátette: „Ez nem. tárgyalások.“

jelenti azt, hogy nem találkozha­
tunk majd később. Ilyen megbe­
szélésre azonban csak akikor ke­
rülhet sor, ha majd a nyugat 
helyzete megerősödik, ha majd 
az egész világ előtt nyilvánvaló 
lesz a nyugat magatartása, s ha 
m-ajd megtörténtek az előzetes

A „l-Humanité“ Mendes-France 
ottawai kijelentéseivel foglalkoz­
va hangsúlyozza, hogy a minisz­
terelnök — még mielőtt Washing­
tonba ért' volna — jénait látta, 
hogy a nyilvánosság előtt olyan

iyeneket az amerikai kormány 
vár tőle.

A -minis zterelinoik válasza — 
hangsúlyozza a -„1‘H-umaini‘té“ — 
elárulja nemzeti érdekeinket. E 
választ nem lehet Franciaország,nogy a —.......... .

kötelezettségeket vállaljon, ami- népünk válaszan-ak teiointenn,
■*

Londonban a Szovjetuniónak küldendő nyugati 
válaszjegyzék megszövegezésével megbízott szakértők 

újabb ülést tartottak
Londoni jelentések szerint a 

három nyugati nagyhatalom 
szakértői, akiket megbíztak azzal, 
hogy megszövegezzék a Szovjet­
uniónak küldendő v ilaszjegyzé- 
ket a szovjet korn „my október 
23-ii, valamint -november 13-1

jegyzékére, kedden az angol fő­
városban megtartották második 
értekezletüket. Illetékes körök­
ben nem tartják valószínűnek, 
hogy a jövő hét előtt befejezzék
a váilaszjegyzék 
megszerkesztését.

tervezetének

Választási nagygyűlések
A Hazafias Népfront szerdán választási nagygyűlésén Köböl Jő- 

délután több helyen választási zsef, a Magyar Dolgozóik Pártja
Központi Vezetőségének tagja, az- 
építő- és faipari dolgozók szakszer- 
vezetőnek elnöke; a XIV. választó- 
kerületben Pongrácz Kálmán, a 
budapesti városi tanács végrehajtó 
bizottságának elnöke; Zalaegersze­
gen a választói nagygyűlésen 
Molnár Erik igazságügyminiszter, 
a Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetőségének tagja mondott 
választói beszédet.

nagygyűlést tartott Özdon, Zsoíi 
nyecz Mihály kohó és gépipari mi­
niszterhelyettes; a XVII1. kerület­
ben Házi Árpád, a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetőségének 
tagja, az Állami Ellenőrző Központ 
elnöke: a XX. választókerületben 
Gáspár Sándor, n Magyar Dolgo­
zók Pártja Központi Vezetőségének 
tagja, a SZOT titkára; Kőbanya

189.700 kötvényszámot húznak ki 
az I. Békekölcsön hetedik sorsolásán

November 26 és 29 körött Bé­
késcsabán az idén nyolcadszor 
perdülnek meg a sorsolási ke re­

lék.
rv/N/-«

Az Arany János utca 
elején, az egyik ház fa­
lán kis tábla hirdeti, 
hogy ott lakik dr. Szent- 
Királyi István orvos. 
Minden egyes alkalom-

DR. SZENT-KIRÁLYI ISTVÁN
FŐORVOS

szeretik és becsülik „ *SS
zu» ™ ® .. dolaozök a Széchenyi Srörettk, teatelik ot.Mr-
azonban, hogy itt: ülök mény is akadt bőven, a utcéjtól á Széchenyi kér- kor megkérdeztem oxet,
Sí-zo n I -TC iiváil V1 TS't.Xzán fő- Irmv-iíloK ni'-vrvc .«anilr h-P- ... ,Szent-Királyi István fő* terület i orvos sóik he- 
orvos szobájában, nyo- lyen megfordult, sok

utcatol a szec renyr .<© - hQgy milyen embernek 
terjedő &kw’iilet berL^ Bár <*• Szent-Királyi------ - ->— -.-egauiiuuiii., terjedt, kerületben. Bar r , “ , mmAnvii 1u.k

mát sem érzem a szó- vádoló szegénységét, lnao4ról azt. mondja. IoUdn4- minonyaju.^ 
rom-gásn-ak, a csendes e .1 „.I I 1 á f- rí -'- , ..... , , , nak csaknem szó szerűn

csolla a környék lakói­
nak irántam érzett bi­
zalmát. örülök ennek a 
bizalomnak, melyet 2ii

----------- éves orvosi munkám
Minden egyes a utalom- Különös hangsúllyal, melyekben szeretett ke- egyik legnagyobb ered-
ma-1 furcsa érzés fog el. szerenységében is busz- rületi orvosukat kérték menyeként könyvelek el 
ha orvosi rendelőbe kell kén beszél erről a 17 vissza. — mondotta Szen.-.vi-
belépnem, a szorongás esztendőről, mélyhez j)r Szenit-Kiráiyi 1st- r^yi doktor, 
és az orvost munka annyi kedves emlék fű- Ván-t’mindenütt ismerik, , Ismerősei a kornyék

__________  - iránt érzett tisztelet kö- z,i éis mely idő alatt ne- vwwuira.- .. lakói, betegei egyaránt
emberségének, tehetségének és zős keveréke ez. Most héz perc és szomorú él 
lehetőségének arányában élt is • . ... . . . -■ * «•
ezzel a szabadsággal. Zol-tai La 
jós dr. 1928-ban leírt soraira, 
mely szerint a festészet és a szob­
rászat mezeje maradt legtovább 
parlagon Debrecenben, ma már 
elmondhatjuk, hogy felszántott s 
bevetett e föld és már sarjad ú] 
művészi élete. Hogy szárba szök­
kenjék, ahhoz még sok munkát 
kell végeznünk. Mindenekelőtt az 
ideológiai tisztázódás folyamatát 
kell erőteljesebben kibontakoz­
tatnunk, tanulással, viták rende­
zésével. baráti beszélgetésekkel.
Mert ebből ered az, hogy a mai 
élet ábrázolása még nincs a kellő 
színvonalon, hogy az emberábrá­
zolás mélysége so-k kívánnivalót 
hagy maga után. A mai embert 
gondosabb megformálásban sze­
retnénk látni nemcsak termelési, 
hanem a maga társadalmi, erköl­
csi, lelki sokrétűségében. Meg­
győző erejű művek kellenek, mert 
csak így tudunk hatni a nézőre,

Az Első Békekölcsön mostani 
sorsolásán 94.600 kötvényt 
38,703.900 forint nyereménnyel, 
95.100 kötvényt pedig törlesztés­
sel, 18.906.050 forint értékben 
sorsolnak ki. Ezen a sorsoláson 
tehát 189.700 (egész) kötvény tu­
lajdonosa újabb 57,609.950 forin­
tot kap vissza államunktól köl­
csönre jegyzett pénzéből.

. A csendes nyomorúságot látó...
beszédű főorvos nyílt Nem mondja, iha-nem be- 
tekinlete. egyszerű, mes- tegei beszélik, hogy 
terkéle-Vlen modora, köz- Szent-Királyi doktor 
vétlen hangja, miár az tőle telhetőén minőig 
első percben eloszlatja igyekezett segíteni a 
ezt a sokszor érzett szó- szegénysorsú

, - ... nak csaikne-m szó szer úrhogy közügyé,kkel Soha a véléménve.
nem foglakozott mi ébreit Dezsöné 10
megrs tudjuk róla, hogy azóta laknak
1928 óta sokszor az é t szerinte

elM „ is n-appalla teve szó - s^t.KMyi doktor
betege,k *S közösség ügyéi talpig ember, akiről, csak
„ 8«uja “ közösség Vgyyi. ... lehet mondani.UÄL ti ftímzOAUU. Cl Z-Urt b Atí-kLt; I ÍV teU'-LtiU líál -Jn ü lf n’/nKiNRP IJÜVí-M - — _ - ,

rengést, hogy annál na- baján, soha nem a pénzt, fáradságot "nem kímél- lehe,t . monduni.
gyobb helyet adjon a mindig az embert, az harcol az emberek Ugyanezt fejezi ki mns

vv, - - frurmtman Tiarrifi i f .tiu/n.
gyobb helyet adjon a mindig az embert, 
tiszteletnek. enyhülésre szoruló be

1928-ban lettem or- (eget nézte. Mikor szak
, zWíUrt' formában Budai Gyulá- ...... ........................ _________ egeszs^éert. önfeial; nd is, aki szintén 10 éve

vuö — mondja Szent- tudáséra, kitűnő orvosi temette a dolgozók bi- ism?ri volt 1íei'ül®t.i ol*7 
Királyi elviére — egy erényeire felfigyelve, „ , v-drt választól- vosá't- .Jsazi, születet, 
ideig a belgyógyászati 1951-ben kinevezték a szent-Kirá-lvi "Ív- or'0Si ,aki szívvel-!élek-
klinikáin dolgoztam. Hajdú-Biliar megyei . ' tanácsitagielöl.t- k-i1' ®8ész, életével a be-
miajd segédorvos lettem Rendelőintézet felül- ne[_ ” " tegek gyógyítását szo-1-
a régi OTI bel-gyógyá- vizsgáló főorvosának, gálja.
szati osztályán — 1934- , . , ,. — Nagyon meglepőd- Ilyen ember dr. Szent­
től egészen 1951-ig, 17 kerületének dolgozol fem és még inkább meg- Királyi István, De-bre-
éven keresztül itt vol- egymás után küldték a örültem, mikor egyik cen város dolgozóinak
tani kerületi orvos, ahol kérvényeket a pántszer- este 9 órákor küldöttség egyik tanács,tagjelölt je.
jelenleg is lakom. vezetlhez, a tanácsihoz, keresett fel és tolná- V. B.

üzenet
a Bútorérlékesltö Vállalat

A Debreceni Hajlított Bútor­
gyár dolgozói — mint már kö­
zöltük — november 28-ra, n 
tanácsválasztás tiszteletére vál­
lalták, hogy terven felül 2400 
széket, r'ailamint 200 gyermek 
járókát elkészítenek.

Ezt a vállalást örömmel vet­
ték tudomásul a Bútorértéke­
sítő Vállalat dolgozói. Noveni 
bér 4-én levelet írtak a bútor­
gyári munkásoknak, amelybe- 
megköszönték a város lakossá­
ga nevében a felajánlást.

A bútorgyári munkások a/- 
elmúlt hetekben valóban szor­
galmasain dolgoztaik, hogy ter­
ven felüli vállalásukat teljesít­
hessék. Most üzenik a Bútor­
értékesítő Vállalat dolgozóinak 
hogy felajánlásukat és becsü­
letes, szorgalmas munkájukat 
siker koronázta: novem-be 
16-ig 1360 széket és 100 gyer­
mek,járókát készítettek el.

1/

1954

Kg 
ketten 
..konju 
Kiss ^ 
sági 
igazgal 
vés vJ 
János, 
ember 
hozzá 

'segéd: 
lazást 

‘sem l-j 
mindé] 
zonyít 
.gon d 
yett p 
nyaral 
közeid

KéSCS cH 
zugazd 
kerüli 

I kire no 
.nagyit 
les, hl 
Üde ösj 
jillegálj 
széken 

A ti 
iráti ki 
iban id 
'ségelvj 
lehet j 
ni, sze 
v elemi 
iellestej 
'hói a I 
.tatából 
itgazgd 
'detv. ij 
'hendiJ 
ben, j 
kát sd 
arról, 
helyyj 
lezülll

Wésj
odatol



■ess**
r-

lÖRTOK

OÁ

Bolgár 
többek 

zt vesz
lOSZkVÚ-

hívandó

lilikozha- 
1 megbe- 
ikor ké­

ny ugat 
E. majd 
Iván való 
te, s ha 
I előzetes

ármány

ti goi fő- 
Imásodik

körök-
lannűnek,
fejezzék
lezetéeeX

(tőből Jó-
Pártja 

tagja, az 
I szakszer- 
I vátasztó- 
tlmán, a 
légrehajtó 
laegevsze^ 
I gyűlésen 
eniniszter, 
r;tja Köz- 

mondott

ián
mostani

Ikötvényt
|ménnyel, 

’lesztás- 
I értékben 
jorsolásvn 
vény tu- 

150 lórin- 
l’Uó: köt-

lállalat

tt Bútor- 
! már kö- 
28-ra, a 

Itére val­
lelül 2400 
gyermek­

iméi vet- 
lorérfóke- 

Noveni- 
la bú'tor- 
limelybe' 

Ikkossá- 
ást. •
kasok a z 
l>an szov- 
|ogy ter- 

teljesit- 
jn Bútor- 
Igozótnak, 
is becsü- 
Inkajukaf 
november 
|00 gyer­

ek

1954 NOVEMBER 18. CSÜTÖRTÖK NÉPLAP

SzLőta
debreceni tanítványai

Egy gyékényen árultak mind- tyen, épp az anyag gondatlan el- 
a felszabadulás előtti osztása miatt állandó anyaghlánjketten a

.konjunkturális“ időkben. Gy. 
Kiss Sándor (a 2/2. Mezőgazda­
sági Építő Vállalat jelenlegi 
igazgatója) is épp olyan kőmű­
ves vállalkozó volt, mint Szlota 
János. 1942-től állandóan 15—20 
emberrel dolgoztatott, és még­
hozzá nem is akáihogyan. Nála a 

' segédmunkások is legtöbbször fa­
lazást végeztek, persze mondani 
sem kell, napszámos béren. Hogy 
mindez nem volt vállalkozás, bi­
zonyítja, hogy Gy. Kiss Karca­
gon a mások verejtékével szer­
zett pénzen két házat vett. Egyik 
nyaraló Berekfürdő közvetlen 
közelében.

Pökhendiség, durvaság 
a dolgozókkal szemben

A felszabadulás után, amikor 
iGy. Kiss Sándor megunta már 
la karcagi munkaközösséget, Bu­
dapestre libbent. Barátokat és is­
merősöket keresett. Mint a Me­
zőgazdasági Beruházási Vállalat 
'ellenőre, minden különösebb 
’megerőltetés nélkül talált is. 
'összetalálkozott Szlota Jánossal,
■ s a többi „jó madárral“. Volt 
inagy öröm, volt nagy ölelkezés. 
lUgyannyira, hogy Gy. Kiss Bé­
késcsabára, a Szlota vezette Me­
zőgazdasági Építő Vállalathoz 
került, méghozzá a nagykunsági 

j kirendeltség vezetőjének. Ez a 
nagykunsági telep arról neveze­
tes, hogy ide szállították, illetve 
üde összpontosították Szlotáék az
(illegálisan vásárolt lovakat és 
szekereket.

A békéscsabai televény, a ha­
jrád kör melege Gy. Kiss Sándor­
éban is „nem mindennapi“ képes­
ségeket fejlesztett. Elleste, hogy 
lehet nemtörődöm módon vezet­
ni, szembehelyezkedni a dolgozók 
véleményével. Sajnos, nem csak 
jelleste, de mikor Szlota jóvoltá­
ból a GAZDÉP hortobágyi válla­
lta tálhoz (jelenleg 2/2.) került 
■igazgatónak, maga is így cseleke- 
jdett. S így cselekszik -ma is. Pök­
hendi, durva a dolgozókkal szem­
ben, a pártot és a kommunistá­
kat semmibe nézi. nem is szólva 
arról, hogy a vállalat pénzügyi 
helyzetét másfél év alatt teljesen 
iezüllesztette.

Nézzünk meg néhány jellemző 
adatot.

Ez évben egyszer sem 
teljesítette tervét 
a vállalat

A 2/2. Mezőgazdasági Építő 
Vállalat ez évben még egyszer 
sem teljesítette tervét. A harma­
dik negyedévben csak 83.7 száza­
lékot ért el. Közel másfél millió 
forint hiány van. A 112 tervezeti 
létesítményből csak 58-ot adtak 
át szeptember 30-ig. A vállalat 
401 munkására 150 műszaki és 
adminisztratív munkaerő jut, 
47-iel több a megengedettnél.

Mi ezeknek a hibáknak a gyö­
kere, hol van a báj?

A Mezőgazdasági Építő Válla­
latot a szakemberek nagyon ta­
lálóan kátyúba süllyedt szekér­
hez hasonlítják. Tengelyagyig a 
mocsárban van és nem bír onnan 
kiszabadulni. Sok, nagyon sok 
igazság van ebben. Mind a horto­
bágyi, mind a többi munkahelye­
ken súlyos méreteket ölt a szer­
vezetlenség, rengeteg a várako­
zási idő, nagyfokú a pazarlás. 
Példákat idézetünk akár tucat­
jával is. Csak a legutóbbi hóna­
pokban 39.000 olyan munkaórát 
számoltak el, amely mögött nincs 
termelés, 59.067 forintot fizettek 
ki helytelen anyagszállítások
miatt. Az utóbbinál érdemes 
megjegyezni (csak a szervezet­
lenséget véve), hogy a máriapócsi 
építkezéshez száz mázsa cement 
helyett (ennyi a szükséglét) 330 
mázsát szállítottak, a nyirbeltem 
építkezés is 12 ezer téglával ka­
pott többet, mint amennyit vart. 
Ugyanakkor a legtöbb munkahé-

állandó anyaghiány 
van, a dolgozók nem keresnek, 
legtöbbször csak tétlenül töltik 
a drága időt. A pazarlás mérvét 
mutatja, hogy Nagyecseden 170 
mázsa különböző anyag van tel­
jesen elhagyatva, Füredkócson 
200, Szásztelken szintén több. 
mint 50 mázsa cement „döglött“ 
be.

Mindezt betetőzi, hogy a vál­
lalatnál szinte napirenden van a 
társadalmi tulajdon arcátlan 
megdézsmálása. Ruhák, cementes 
más anyagoik tűntek és tűnnek 
cl, egyrészt azért, mert gyenge 
az ellenőrzés, anásrészt mert a 
Bartók Béla úti központi raktár­
nál is mondhatni „csáki szalmá­
jaként“ kezelik a nép vagyonát. 
A többmillió forint értékel' kite­
vő készleteket például csak ez 
évben 0 raktáros őrizgette, akik 
egymástól leltár nélkül vették át 
az anyagállományt. Mondani sem 
kell, hogy mivel Krisztus kopor­
sóját sem őrizték ingyen, az itt 
megfordulók is sokszor csináltak 
már maguknak „prémiumot“ 
egyes könnyen mozdítható tár­
gyak boldogabbik végét emel­
getve.

,Díszes“ névsor
így fest a helyzet másfél év­

vel a kormányprogram után a 
2/2. Mezőgazdasági Építőipari 
Vállalatnál. Jo munk-a helyett 
bizonytalanság, önköltségcsök­
kentés, szervezettség helyett költ­
ségtúllépés van. S mindez azért, 
mert Gy. Kiss Sándor úgy beszél: 
„Mindez még hagyjám, mert más­
hol még nagyobb hibák vannak.“ 

Gy. Kiss Sándor párttag, de 
— mondani sem keli — méltat­
lan erre a tisztességre. Az egy­
szerű dolgozók szavát jóformán 
semmibe veszi, fittyet hány a 
pártszervezet vezetőségére. Fiók­
ja tele van panaszokkal, amelyek 
hónapok óta nála hevernek már, 
de anielyeket még nem intézett 
el. Felháborító az is, hogy Gy. 
Kiss Sándor mint igazgató más-

fél év óta csak egyetlen egy ter­
melési értekezletet tartott, nem 
tanul, rendszerint a taggyűlésen 
sem vesz részt. Mindig talál va­
lami kifogást, kibúvót.

Környezete közben hemzseg az 
osztályidegenektől. Csak néhány 
példát. Gy. Kiss mellett dolgo­
zik Torma Lajos volt bankigaz­
gató, Papp János technikus, aki 
már két évet ült különböző ma­
nipulációkért. Kovács László fő­
könyvelő. Kovács főhadnagy volt 
a Horthy-hadseregben és szintén 
Szlota egyik „kiemelt“ kádere. 
Ö hozta le Debrecenbe, mikor 
még a hortobágyi GAZDÉP Bé­
késcsabához tartozott. Kovács épp 
úgy, mint Gy. Kiss persze nem 
fukarkodott a „hálával“ és mikor 
a békéscsabai vállalatnak másfél 
millió forintos deficitje volt, 
gyorsan a „vezér“ segítségére sie­
tett. Ügyes és megtévesztő manő­
verekkel elkendőzte a hiányzó té­
teleket. Szlota ezért ez év január­
jában Debrecenben járva újra 
keblére ölelte őket (mármint Gy. 
Kissi és Kovácsot) és visszatéré­
sük útját egyengette Békéscsabá­
ra. Hogy ez másképp sikerült, az 
korántsem rajta múlott!

Bíróság elé Gy- Kisst 
és társait!

A békéscsabai ügyről és Szívta 
manipulációiról a Szabad Nép 
már levonta a tanulságot. Mi is 
azt; mondhatjuk: nem nézhetjük 
tétlenül Gy. Kiss Sándornak és 
környezetének „munkáját“. Nem 
tűrhetjük, hogy amit a munká­
sok kemény harcokban termel­
nek, amit a mezőgazdasági épít­
kezésekre szánunk, azt egyesek 
felelőtlenül pazarolják! Másfél 
millió forint a 2/2-nél nagy pénz, 
és mivel ennyi a deficit, követel­
jük, hogy az illetékesek folytas­
sanak. vizsgálatot ebben az ügy­
ben!

Szlota után debreceni „tanít­
ványai“ is feleljenek mulasztá­
saikért. Kovács Tibor

Miért nem került idejében tété 
120 gazdasági épületre?

Ilt vagyunk a tél küszöbén. 
Sürget az idő nagyon, hogy a hi­
deg beállta ne érje készületlenül 
a mezőgazdaság dolgozóit. A fej­
lődő állatállomány részére ter­
melőszövetkezeteink mintegy 120 
épületet emeltek, hogy télire meg­
felelő istállókba kerüljenek az ál­
latok. Felrakták a falakat, a tető- 
szerkezet is elkészült, de befedni 
nem tudták, mert nem kaptak cse­
repet.

Így állt betek óta a nagyhegyes! 
Micsurin tsz száz tehénre épült 
istállója is. Verte az eső a fala­
kat, gerendákat, léceket. A me­
gyei mezőgazdasági igazgatóság 
tervosztálya pedig hiába ostro­
molta a földművelésügyi niniszté- 
riuin ellátási igazgatóságát, kö­
vetelte a félbemaradt épületek 
tetőzéséhez a cserepei.

— Nincs cserép mondották 
— nem halad a gyártás, valami 
hiba van a norma körül!

Kihitték saját szavaikat, talán 
megnyugtatónak is találták, de 
Szilágyi Sándor elvtárs­
nak, a megyei mezőgazdasági 
igazgatóság- tervosztály vezetőjé­
nek nem adták vissza nyugalmát 
a szavak. Látta: ha nem segítenek 
gyorsan, milliós értékek mennek 
veszendőbe épületben, állatban

kft*egyaránt. Elindult cserepet 
resni — és talált.

A békéscsabai cserépgyár tele­
pén 500-000 cserép várja, hogy 
elszállítsák és a gyár naponta 
még 50.000 új cserepet is gyárt.

— Tudnak eladni cserepet? — 
kérdezte reménykedve.

— Alig várjuk, hogy elhordiák 
innen — kapta a gyors választ. 
Nem válik az önkölségcsiikken- 
tés javára, hogy ide-oda rakos­
gatjuk itt a cserepet. Alig térünk 
már a cseréptől.

Így történt, hogy mivel felfe­
dezték a cserepei, már volt miből 
kiutalni még pótkeretet is. Most 
állítanak össze egy teherautó-ka­
ravánt a tsz-autókból, hogy első 
szállításra 70000 cserép kerüljön 
minél előbb a félbemaradt épiiltlek 
tetejére. Ez a gyors szállítás, me­
lyet az idő parancsol, persze 
több pénzbe kerü!. de végre tető 
aiatt lesznek az értékes állatok 
százai és nem okozhat már kari 
a közönyös belenyugvás, a tunya 
tétlenkedés — a „nincs cserép" 
elmélet egyszerű, de kényelmes 
tudomásulvétele.

Jogos a kérdés: miéri nem tud­
ták, hogy van cserép azok, akik­
nek a közjó érdekében ezt min­
denkinél jobban kellene tudni?

(b. m.)

Befejezte évi tervét a hajdúnánási malom
A hajdúnánási malom dolgozói táviratban közölték szerkesz­

tőségünkkel, hogy 1954. évi termelési tervüket november 15-én 
este 7 órakor befejezték. A hajdúnánási malom dolgozói becsü­
lettel megáliták helyüket, amit fényesen bizonyít 103 százalékos 
tervteljesitésük.

A Ruhagyár dolgozóinak példamutatása
A Néplap vasárnapi, számában jelent meg az Állami Áruház 

ipari üzemeikhez és ktsz-ekhez intézett levele. A debreceni üzemek 
közül a Ruhagyár dolgozói értették meg elsőnek a felhívás jelen­
tőségét. Megértették, hogy milyen gondot okoz egy szülőnek az, 
ha gyermekének nem tud a hidegebb idő beálltával télikábátot 
vásárolni. A dolgozók ezért egyöntetűen vállalták, hogy az év 
végéig terven felül ezer lánykakabátot készítenék.

A Ruhagyár dolgozói ezzel a tettükkel is bebizonyították, 
hogy rászolgálunk a kitüntető élüzem címre. Profiljuktól függet­
lenül is vállalták ezt a feladatot. KOCH KÁROLY,

Egy őszi délutánon a Déli
parkban mosolygós öregek
sütkéreznek az aranyos nap­
fényben. Ülnek és álmodoznám 
Ifjúságról, szépen szövődött kedtak az átjáró két-két szero-
szerelemrol, amiből hej, meny- benlévő oszlopa közt, s meg-

ÍZ ÉLEIBŐL LESTÜK EL.
nyi szövődött itt és indult út­
ra ezekről a padokról. Ülnek, 
álmodoznak.

Hirtelen zsibongás és iár-

fejjel. Jó, leszorított labda volt, 
s Miska bármily gyorsan vá- ft0ini "akarnál? 
gódott ki a kapuból, a latxto 
gyorsabb volt. Egy fél méterrel 
előbb vágódott a betonhoz.

— Stukik, nyílt ki Karcsiban 
a boldogság, Miska pedig der-

sóvárain figyeli egy törékeny, 
vékonycsomtú gyerek. Egy osz­
tálytársuk.

Miska vette észre. Na nézd, 
a Szepi; hát csak nem stuk-

Szepiíven szinte sápadozott a 
kívánság. Picit gyáván mosoly­
gott, s arcából könyörgött a 
kérés: — De igen.

kezdték a stukkójáét

Miska Indítottá a labdát.
Feldobta a levegőbe, nyaka hát-

HIIIVIWI zsiDongas es rar- raszegült, feje stukkóié állásba „ -----------------------  Ő T
ma cseng bele a délutánba. A lendült. Mikor a labda a hóm- medten húzódott a kapuba
Fúvós akert-utcai általános is- laka elé ért, liomlokheggye;, álltak m-
kola csak úgy önti magából a ^ran ^Jóbton jattén a mindössze két méterre múltkor."főbbet labdát se adok
STÄ a'Lm3L ,ú- .Mg» kapujától. Miakfligye- , tart*

gás sal csoportosulnak a fiúk gofct út a levegőn. Karcsi lacsit pldt^Míészült^a A kisfiú boldogan dobta
barna tengerén. Hetykén es izgatottan leste Mrica mo . a összecsapásra. Szemük le a Unkáját, s .két kézzel ka-
billegeloen lépegetnek a járdán tatait. — Hiaba. Miska nagy fúródott, s szikrázva pot-t a labda után. Feldobta, s
és aranyosan csacsog es pereg tejelő o meg^mdenkü Jsték egymás mozdulatait. Ap- az ellesett mozdulatokkal pró-
a nyelvük. vert az osz»u> uu■. rók„t u.hegtelc homlokukon ki- balta útraindítani. Az azonban

— Te Jutka, ma is ötösre fe- baln.hdit Fellel Mis- gyöngyözött a verejték. makacskodoft. és nem odaesett,
leltem. EZ már a harmadik a ezavagta a tóbd_ • W ■ lab_ s aztán Karcsi feldobta a ahova Szepi várta. A fejekoze
héten, fi tanító néni azt mond- ka RéteLnevően dünv- labdát. Most, vagy soha, kala- pén puffant
ta — de hogy mit mondott, azt daM- ko " ,t öcsém páti benne a gondolat, s a le- csufolódoan.

, befelezni. Egy nyögte: - Ez o volt öcsém, p imhui» ArlM* belevá- pattant, kies

— Na gyere. Próbáld meg — 
mondta Miska. — De ha megint 
olyan bután csinálod, mint a

már nem ------
barnaképű, pufók gyerek, mint 
a villám zúgott közéjük, s tor- 
kaszti'kadtából zengte.

— Karcsi, gyere stukkóim.
A lányok saétrebben-tek, s 

pici szemöldökük méltatlankod

tompáin, szinte 
Majd onnan fel-

S útra lel- hulló latodéba"óriásit ' belevá- pattant, kicsit céltalanul kó­dé majd Jye! gott. Miska már hiába nyúlt válygott a levegőben, és azttm
dob a es ismét ho S gépiesen a labda útjába. Az út- lehullt erőtlenül az aszfaltra.

Kar J fogía a féhnagas láb- zúgott a kaput jelző oszlop fcö- Miskából és Ka— 
dáf Szöszke haja homlokába zött, es csengve vágódott vissza buggyant a nevetés
hulits a kiró. a nostaépület faláról. jo — dicsérté Miska

Vég- kább eredj a játéktérre és hin-játék izgalma kiró- a postaépület faláról.
pici szemöldökük meuawanttou- zsáala az arcát. Tudja, hagy ci^sLretett* válna uj- tázz a lányokkal,
va szaladt kérdőívbe. Csöpp Miska nagy játékos, de bele- ^ataia- «
szivük ijedten vergődött, mmt saj0g a szívébe Ln de’a további játék bizony- Szepi

Karcsiból ki- 
Egész 

de in-

ibolyaszirom az erősebb tava- szf.p volna most legalább eg>r" 
szi szélben. De aztán rnegnyu- szer> egy nullra megverni Mis- 
gedtak, és kacagni kezdtek, 
hogy mennyire megijedtek et- . .
töl a cudar Miskától. Most ő dobta fel a labdát.

Ez a cudar Miska pedig Kar- Nyakába összpontosított ™n- 
csival már a postai átjárónál den erőt,, fejét labda-
trappolt. Cipőjük csattogott, szegte, 8 °^1,asi: . süvített, 
tolltartójuk zörgött a táskák- ba. A labda 6 ;•- -—j — - - —— a— , • -I -rxM«-« rfjxti- 1« f'töoleson De kezzel. líibbal, lejjel, s
ban. Az átjárónál lelekeztek, kicsit küi {oSta s púja bevehetetlen volt
s hirtelen megálltak. Mintha hmba. Miska femekrU tofa, i ..........

__) harsányan, hatalma
san. de a további játék bizony­
talansága belepréselte a szót. fel -

Misika höklkenten, de fölénye- 'hullo alkonyaiban, halkan, 
sen viselte az első gólt, s tette- szinte nesztelenül. Kicsi szívé- 
tett nyugatommal kezdte újra ben felsajgott valami, s nagy 
a játékot. Azonban, hiába. Kar- szürke szeméből peregtek, pa­
csiban megnőtt a biztonság, s regiek a könnyek. Végiggjé- 
a legveszélyesebb labdát is mántoztak az arcán, a ruhá- 
ücvés ötletekkel fogta. Védett ján, és lehulltak a szürke jér- 

.................... ka- dákőre. S akikor egy felsóhajto

, szégyenlősen szedte 
a táskáját. Elindult a le-

íja Deve.»i»u»i ...... szélben a fák megreszkettek a
s hirtelen megálltait, ivimma m»i». ,t Na s ez igy ment fél óráig, óráig, levelek esozm kezdtek, s be­
varázsolták volna, piros labda már küldte is xisszaie . eredmény változatlan ma- takarták a gyermekkonnyeket,
került a kezükbe. Karcsi pat-., most, gondolta Karcsi, s Eszre sem vették, hogy mintha azok pici csillagok let-
togtatta, feldobta, Miska pedig gasan küldött csak játékukat felfénylő ' ' '
hurrázott neki. Aztán elhelyez- vidám c-ap.-

s zemmel. tok voln a.
♦ hurrázott neki. Aztán elhelyez- vi.lam csapta '
...................................

. w

w
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Belgrádiban vereséget szenvedett 
a Bp. Honvéd

HÍREK
A magyar labdarúgás mind széle­

sebb nemzetközi kapcsolata szerdán 
délután tovább bővült. Többéves 
szünet után magyar csapat vendég- 
:*'»er epeit Belgrádban: a Bp. Honvéd 
mérkőzött az egyik legjobb jugoszláv 
együttessel, a Partizánnal.

A találkozó zuhogó esőben, mély­
talajú pályán, hatalmas érdeklődés 
mellett zajlott Is a Partizán-stadion­
ban.

Partizán —Bp. Honvéd 3:2 (1:2). — 
65.000 néző. Vezette: Matancsics 
(jugoszláv). Góllövők: Valók (2), An­
tics. illetve Kocsis ns Machos. Igen 
nagy iramú, helyenként színvonalas 
mérkőzést vívott a kitűnő magyar és

jugoszláv együttes az igen nehéztala- 
jú pályán. A tartalékos Bp. Hon ved 
mindvégig teljes erőbedobással és 
igen lelkesen játszott és az első fél­
időben megérdemelten szerzett veze­
tést. A második félidőben a magyar 
csapat a váratlan egyenlítő góltól 
kissé megzavarodott és a játék irá­
nyítása ekkor teljesen a Partizán 
kezébe került. A jugoszláv együttes, 
főleg a második félidőben korszerű 
és igen szép játékával megérdemelt 
győzelmet aratott.

A mérkőzés mindvégig sportszer íí 
küzdelmet hozott és a kitűnő jugo- 

I szláv játékvezetőnek. Matancsicsnak 
’nem volt nehéz dolga.

/I debreceni kézilabdasport jövője

10 évvel ezelőtt. 
1944-ben a Szovjet 
Hadsereg felszaba­
dította: Her nádné­
meti, Sajólád, Kis- 
tokaj, Novaj, An­
dornak, Kerecsend. 
Kápolna, Detk,
Hort, Túra, Valkó, 
Külsőbőcs, Kál
helységeket.

290 évvel ezelőtt,

Blinözdket ítélt el a debreceni 
járásbíróság

Felszabadulásunk után vidéken és 
így Debrecenben la méri'öldléptekkel 
fejlődött a kéziiabdasporl. Spot .kö­
reinkben gombamód szaporodtak a 
kézilabda szakosztályok. Debrecen­
ből több kézilabda csapat játszott az 
NB Il-ben, a megyei bajnokságban 
Szereplő csapatok is komoly játék­
erőt képviseltek. Fejlődésüket előse­
gítette, hogy nemzetközi mérkőzése­
ket (Debrecen — Gvác. Debrecen — 
Helsinki), valamint fővárosi együtte­
seket többször láttunk Debrecenben.

Az OTSB 1951-ben megszüntette — 
íí labdarúgás kivételével — vala­
mennyi sportágban az NB-s rend­
szert. Csak megyei bajnokságokban 
küzdöttek a csapatok, mely már nem 
biztosította a megfelelő fejlődést 
különösen a vidéki, így a debreceni 
csapatok számára sem. A megyei 
bajnokok országos középdöntője és 
döntője nem jelentett fejlődést, nem 
adott világos képet az erőviszonyok­
ról, szerencse dolga volt a jobb he­
lyezés, a bajnokság megnyerése. Ez­
után ,,mehetett vissza" a csapat — 
újra a megyei bajnokságba.

A labdarúgás hatalmas fejlődése 
következtében a kézilabda csapatok 

: mindjobban leszorultak a pályákról 
' ós a kispályás játékra lértek át. A 
; kispályán zavartalan edzési lehetö- 
. ségeiit voltak — de megálltak a fej­
lődésben: nem volt rendszeres minö- 

: ségi bajnokság, ahol a játékosok és 
; edzők fejlődhettek volna. 1951-ben 
ismét megindult az országos bajnok­

nőiig, mely kézilabdasportunkat a régi
■ színvonalra emelte. Nemcsak azok a 
csapatok fejlődtek, amelyek részt-

■ vettek, hanem még azok a játékosok
; ts, akik nézték ezeket a mérkőzése­
det. ------ --------

Nagy megdöbbenéssel vettük, 
j amikor közölték velünk, hogy 1953- 
; ben nem lesz országos bajnokság,
! sem kis-, sem nagypályán. A nagypá­
lyások részére területi, a kispályások

részére pedig megyei bajnokságot 
rendeznek. Indok: nem volt magas 
színvonalú az OB. Ez igaz. a nagy­
pályás bajnokságok az IV13 11., a kis­
pályásoké pedig az 1950. évi megyei 
bajnokság színvonalát ütötték meg. 
Ezért sem a játékosok, sem mi ed­
zők nem lehetünk felelősek, hiszen 
három évig el volt a vidék szigetelve 
Budapesttől, nem tudtunk fejlődni. 
Állítom, hogy a vidék kikapcsolásá­
val a fővárosiak játékszínvonala is 
esett. Az OB megszüntetésének másik 
indokául anyagiakra hivatkoztak. -- 
Azon lehetne vitatkozni, hogy 1955- 
ten kevesebbe kerülne-e a területi 
nagypályás és megyei kispályás baj­
nokság, mint 1954-ben. Véleményem 
szerint, ha az 1954. évi nagy- és 
kispályás OB mondjuk egymillió fo­
rintba került, akkor1 számításom sze­
rint a területi nagypályás bajnokság 
másfél millióba, a négy terület győz­
teseinek döntője újabb tízezrekbe 
kerülne. A kispályás középdöntők 
(hat helyen) és a döntő közel nyolc- 
százezer forintba kerülne. Tehát 
1955-ben több, mint kétszerannyiba 
kerül majd a bajnokság megrende­
zése, mint 1954-ben.

Hazánkban — tudomásom szerint 
— tizennyolcezer kézilabdázó van. 
Ebbűi tizenhétezer kispályán és csak 
ezer játszik nagypályán. Ezt a szám­
arányt akarja megfordítani az Or­
szágos Kézilabda Szövetség. A kis­
pályás játékosokat ráakarják kény­
szeríteni a nagypályára. Hibát köve­
tett el az OTSB. hogy nem vizsgálta 
meg ezt a problémát tüzetesen, nem 
látta a hátteret, s önhibáján kívül el 
akarja vágni az útját a kispályás 
kézilabdasportnak-. Az OTSB vizsgálja 
meg mégegyszer ezt a kérdést és ír­
ják ki 1955-ben is az országos baj­
nokságot.

VAJDA GABOR,
kézilabda oktató.

— vvci C4CIUU
1664-ben halt meg Zrínyi Miklós köl- 
to és hadvezér.

10 évvel ezelőtt, 1944-ben Tirana 
felszabadult a fasiszta uralom alól.

165 évvel ezelőtt, 1789-ben szüle­
tett L. Daguerre, a fényképezés fel­
találója.

150 évvel ezelőtt, 1804-ben szüle­
tett Klauzál Gábor, magyar állam- 
férfiú.

130 évvel ezelőtt, 1824-ben szüle­
tett Jendrassik Jenő' fiziológus.

1ÁRHATÖ IDŐJÁRÁS, Erősen fel­
hős idő". Több helyen, főleg a déli 
megyékben eső. Időnként még élénk 
északkeleti, keleti szél. A hideg to­
vább tart. Vár ható legmagasabb nap­
pali hőmérséklet csütörtökön 3—8 
fok. között. — A fűtés alapjául szol­
gáló várható középhőmérséklet 0_
plusz 3 fok közölt.

A MAGYAR HÍRADÓ- ÉS DOKU­
MENT FILMGYÁR rövid filmet ké­
szített a vasárnapi magyar — 
osztrák labdarugó mérkőzésről. A 
filmet 14 operatőr fényképezte és 
sikerült a legérdekesebb mozzana­
tokat megörökíteniük. Az új fut- 
ball-filmet csütörtöktől számos fő­
városi és vidéki mozi mutatja be.
A MARA hirdetett Holéczy-előadás 

technikai okokból elmarad. A jegyek 
" műsorirodánál visszaválthatók.

A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI TANÍTÓ­
KÉPZŐ ez év júniusában végzelt 
gyakorlóéves tanítói kétnapos ta­
nácskozást tartottak. A tapasztalat­
csere és a tanítóképző pedagógusai­
nak útmutatása révén, a tanácskozá­
son megjelentek további tanítói 
munkájukhoz nagy segítséget kap­
tak.

BALOGH ENDRÉNÉT, a Néplap 
kiadóhivatalának vezetőjét és 
Klein Hermant, a kiadóhivatal mun­
katársát a népművelési miniszter 
a Néplap megjelenésének 10. évfor­
dulója alkalmából a ,,Szocialista 
kultúráért" jelvénnyel tüntette ki.
A NÉPLAP november 4-1 számában 

cikket közölt a Vasútépítő Vállalatnál 
tapasztalható visszásságokról „Élös- 
diek" címmel. A cikkben szereplő 
Rab főtanácsos nem azonos azzal 

Raáb főtanácsossal, aki a közleke­
dési és postaügyi minisztérium 1 /d.

NÁDUDVAR GYŐZÖTT, HAJDÚ­
BÖSZÖRMÉNY VERESÉGET 

SZENVEDETT
Vasárnap folytatódtak a megyei 

í labdarugó bajnokságba kiírt osztá- 
j lyozók küzdelmei. Meglepetésnek
1 számit az I. csoportban a böszörmé­
nyetek veresége Polgáron. A II. cso-

• poriban Nádudvar újabb gyözelmé- 
,veV biztosan vezet a tabellán. A D. 
Tatarozó újra csak döntetlen ered­
ményt ért el.

Eredmények. I. csoport: Nádudvar 
Biharkcresztes 2:0. Komódi—Bi- 

harnagvbajom 1:1, — 11. csoport: 
Polgár —Hajdúböszörményi Traktor 
3:1, Tiszacsiege — Kábái Mélyfúró 1:1, 
Nyiradony—D. Tatarozó 3:3.

Az osztályozó állása 
I. csoport

I..Nádudvar 7 6 — 1 19: 4 12
2 B.-bajom 10 4 3 3 14:17 11
8. Komád! V. L. 8 4 2 2 19:11 10
4. B.-keresztes 9 5 — 4 19:12 10

’5. D. Fütöház 10 3 1 6 19:23 7
6. Nagyrábc 3 1 — 7 4:27 2

II. csoport
1 H.-bösz. Tr. 9 4 3 2 25:13 11
2. D. Tatarozó 9 3 4 2 19:12 10
5. Polgár 8 3 2 3 14:13 8
4. Kaba 9 3 2 4 16:18 8
5. Nyiradony 8 3 2 3 12:17 8
ti. Tiszacsege 9 2 3 4 10:23 7

LEMONDOTT WALTER NAUSCH 
Walter Nausch osztrák labdarugó 

szövetségi kapitány, szerdán benyúj­
totta lemondását az Osztrák Labda­
rugó Szövetségnek.

Vj .szövetségi kapitány személyére 
még nem történt jelölés, Walter 
Nausch a jövőben, mint szövetségi 
edző működik tovább.

osztályán dolgozik.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6. 8 órakor: 

í n éa a nagyapám. — BeKE: dcl- 
I elölt fél 10, fői 12, fél 2 órakor: Én 
1 a nagyapám, délután háromne- 
: gyed 4, 6, 8 órakor: Halhatatlan me- 
■ Indiák. — METEOR: háromnegyed 3, 
I 5. egynegyed 8 órakor: Én és a 
. nagyapám. — HIRADú: háromnegyed 
; -1. 6, 8 órakor: Déryné. — KLIÍ...-A:
I fél 5 ér 7 órakor: Vidám csillagok. 

KOSSUTH: pénteken, 5 és fél 8 óra­
kor: Vidám csillagok.

Színházi műsor
Dia pénteken én szombaton 7-kor 

j Csárdáckirálynö, U. szelvény, Vasár- 
r.ap fel _4-kor ég 6-Lor Csárdáski- 
rúlyfiő U szelvény. Kedden 7-kor ós 

I szerdán fel 8 kor Holnapra kiderül, 
L. szelvén v.

MINŐSÍTŐ BIRKOZÓVERSENY volt 
DEBRECENBEN

A Gördülőcsapágygyári Vasas va­
sárnap meghívásos kötöttfogású bir- 
kozóversenyt rendezett, amely egy­
ben minősítő jellegű verseny volt. 
Csaknem 500 néző előtt rendezték a 
jólsikerült verseny döntőit. Súlycso- 
portelsö csak két debreceni lett 
Eredmények. Lepke: 1 Gyurkó
(Diósgyőr), 2. Apostol (űzd). Lég: 1 
Szabó F. (Gócs), 2. Ilolozsi (D. Lók.)! 
Pehely: I, Viczek (Diósgyőr) 2 Vé­
kony (D. Tiszti Klub). Könnyű: 1. 
Kecskeméti (Miskolc), 2. Kiss {Mis­
ii01^-, Váltó: 1. Baranyai (Szeged), 
2. Kolozsvári (D. Lolc.) Közép: 1 
Kendi (Szeged), 2. Budai (Diósgyőr). 
Feinehez: 1. Kiss (D. Dózsa), 2 Por­
csin Gy. (Kaba). Nehéz: 1. Lengyel 
(Bp. Honvéd), 2. Szűcs (Goes) A 
versenyen 31 induló volt.

Anyakönyvi hírek
,, S0züLet,ések-„, Vi2 Lajos Basahalom 
rn?' Lágy Sándor Bellegelő
O04. Julianna: Bodza Károly Epres­
kert u. 1. Márta; Dobos Pál Dugo- 
vics Titusz u. 3. Attila. Hudácslcó 
Icrenc Lugosi u. 7. Ibolya; Kassai- 
Viktor Böszörményi út 79. Ilona- 
Kálmán Ferenc Bercsényi u. 37*. 
Ibolya; Orbán András Tegez u. 100. 
Julianna; dr Thuróczy Gy.ürgy 
Batthyány u. 22. András; Viski Bá­
lint Gulyás u. 11. Károly; Deák Fe­
renc Dévai u. 9. Erzsébet; Kovács 
András Daru u. 10. András.

Házasságok. Danóczy József Marx 
Karoly u. 102. és Tóth Erzsébet Marx- 
Károly u. 102; Kovács Ferenc Sztá- 
u igt". 46i 68 ViráS Ilona Dimitrov

Halálozások, Schmidt Béláné Nya­
rai Mária Hatvan u. 6; Bagi Istvün- 
ne Fekete Margit Baross u. 22.

Munkásokat keresnek
A KOSSUTH Lajos Tudományegye­

tem keres felvételre szakképzett mo­
torszerelőt, aki motorvezetői igazol­
vánnyal rendelkezik. Jelentkezés a 
személyzeti osztályon. AH

A MEZŐGAZDASÁGI Akadémia ker­
ti munkára munkásokat, továbbá 
káposzta elvetéséhez hozzáértőket 
felvesz. Jelentkezés az Akadémia 
gazdasági hivatalában. AH

ASZTALOS szakmunkásokat felve- 
“u"k l?z°ín.?,ra- Majdú-Bihar megyei 
Nepbolt Vörös Hadsereg útja 28/c.

' e' All
GÉPÉSZEKET keres, a Terményrak. 

tdro*u1 . Liláiul Humen Káló u
szem alatti sflepe, ah

BÁRÁNDON elkészült társadalmi 
úton a kőttantermes iskola. A he­
lyi MNDSZ szervezet rövidesen át­
adja rendeltetésének. Ugyancsak 
átadnak rendeltetésének egy újabb 
óvodát is.
A DEBRECENI REFORMÁTUS KOL­

LÉGIUM általános fiúgimnázium iro­
dalmi szakköre f. hó 20-án, szomba­
ton délután 4 órakor nyilvános vita- 
ülést rendez Ady Endre költészetéről. 
Megvitatják Ady költészetének leg- 
jel'emzőbb vonásait. 9 számos ver­
set adnak elő a szakkör tagjai.

Párthírek

Az utóbbi időben, több bűnöző 
ellen adott ki vádiratot, a debre­
ceni járási ügyészség, többekei 
állítottak bíróság elé, olyan ele­
meket, akik lopásból és betörés­
ből éltek, vagy súlyosan megká-

. altatták a közös vagyont, és a 
magántulajdon ellen is követtek 
el bűncselekményt.

A debreceni járás-bíróság tár­
gyalta Szűcs Gábor 39 éves haj- 
dúszoboszlói lakos, munkakerülő 
ügyét. Szűcs már. többször állt 
E| bíróság előtt. A felszabadulás 
óta lopásokért egyszer 7 és fél 
évi börtönt, s 1953-ban 1 évi és 
2 hónapi börtönt kapott. Alig 
szabadult ki, újra betört. Ez év 
szeptember 4-én Hajdúszobosz­
lón feltörte D.ede József lakását, 
s onnan több mint 5000 forint 
értékű ingóságot lopott el. 
Ugyancsak szeptember ll-é,n Fe- 
kecs László hajdúszo-boszlói la­
kos lakására 'hatolt be, s onnan 
mintegy 2500 forint értékű ingó­
ságot lopott el. A bíróság figye­
lembe véve Szűcs Gábor több­
szörösen büntetett előéletét, két­
rendbeli lopásért kétévi börtön- 
büntetésre ítélte.

Hasonló bűnöző ügyét tárgyal­
ta a járásbíróság Kovács László 
tanácsa, amikor Beke Sámuel 
ebesi lakos állt a bíróság előli. 
Beke foglalkozás nélküli, több­
szörösen büntetett előéletű, ez 
év június 26-án Kábán ellopta 
Baliz Kálmán nevű ismerősének 
kerékpárját. Augusztus 16-án a 
Szabadság' étterem elől lopott el 
egy másik kerékpárt, s ezért a 
bíróság 2 és fél évi börtönbünte­
tésre Ítélte.

Vádiratot adott ki az ügyész­
ség egy betörőbanda ügyében. 
Bíróság elé állították Bakó La­
jos, Rácz Lajos és Rácz Sándor 
munkakerülőket, akik ez év jú­
lius 11-ón a 'hajdúszoboszlói szű- 
iőskertben tizenöt pajtát feltör­
tek, s onnan gazdasági eszközö­
ket, valamint ruhákat loptak el.
A bíróság előtt azzal védekeztek, 
hogy azért loptak kaszát, meg 
kapát, mert el akartak menni
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦<>♦♦«♦

féli üdülés!
Szórakozás!

A Megyei Pártbizottság a megyei 
üzemi patronázs vezetők és tagok 
részére pénteken délután 5 órakor 
a Pártoktatás Házában értekezletet 
tart a tsz zárszámadásaival kapcso­
latos feladatokról.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYE

Pénteken délután 5 órakor a fali­
újságfelelősük részére értekezletet 
tartunk Hunyadi u. 3. szám alatt.

Budáid
az étteremben Berkes Ban. 
di és népi zenekara játszik. 
Olcsó penzió rendszer. — 
Szobafoglalás. — Tele­
fon: m-ooo.

dolgozni és sem kasza, sem kapa 
nem ál-lt rendelkezésükre. A bí­
róság nem fogadta el védekezé­
süket, s így Bakó Lajost egy es 
fél évi, Rácz Lajost is, Rácz Sán­
dort is egy év és kéthónapi bör­
tönre ítélte.

A járás-bíróság Lakatos-taná­
csa Nusszel László derecskéi és 
Sajtos Imre debreceni fuvarosok 
ügyét tárgyalta. A két fuvaros 
több dolgozót azzal hitegetett, 
hogy tetőfedő palát tud szerezni 
és az ígéret fejében több ember­
től összesen 9000 forintot csali 
ki. Az ígéretet nem tartották be. 
ellenben a kicsalt pénzt elköltöt­
ték italozásra, dándákra. A bíró­
ság ezért Nusszel Lászlót, mint 
elsőrendű vádlottat egyévi bör­
tönbüntetésre, 3 évi politüoai jog­
vesztésre, Sajtos Imrét 8 hónapi 
börtönre és 2 évi politikai jog­
vesztésre ítélte.

Mezei tolvajok is kerültek a 
bíróság dó. Ez év augusztus 
24-én H. Nagy János és ifj. Ka- 
rílca Mihály, akik Sóvágó Gábo-r 
földjéről 8 múzsa boglyába ra­
kott gyepszénát loptak el, és azt 
a saját lakásukra szállították. 
Súlyosan tévedtek abban, ho-gy a 
mezei tolvajlás-t lehet bünte-Me- 
nül folytatni. A bíróság H. Nagy 
Jánost 8 hónapi börtönre, ezer 
forint pénzbüntetésre, ifj. Karika 
Mihályt 6 hónapi börtönre és 800 
forint pénzbüntetésre ítélte.

Kormány Zoltán tanácsa Ju­
hász Károly (Böszörményi út 
143 szám) fölött ítélkezett. Juhász 
Károly többszörösen büntetett 
előéletű, rends,zerint lopásból él. 
Most is azért állt a bíróság előtt, 
mert a Nagyerdőről kivágott, 
csomóba rakott, az állam tulaj­
donát képező fából többször egy­
másután lopott. A bíróság figye­
lembe vette Juhász bünteteti 
előéletét, egyévi börtönbüntetést 
Icapolt.

Simon Ferencné liajdúszabosz- 
!ói lakost a járásbíróság Kovács­
tanácsa azért vonta felelősségre, 
mert a hajdúszoboszlói Petőfi 
termelőszövetkezet lucernái át 
tendszeresen lopkodta. A bíróság 
Simon Ferencnét 3 hónapi bör­
tönre és 400 forint pénzbüntetés­
re ítélte.

DISZ HÍREK

A városi DISZ bizottság éltesül a 
H. eves Pctőfi-iskola vezetőit, hogv 
részükre 19-én délután 5 órakor elő 
készítő lesz a városi DISZ bizottságon 
(Varga u. 22. szám alatt.)

NÉPLAP
A Magvar Dolgozók Parija Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapjai 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZJ GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tólrifalussy-léí 10. 
Telefon: 19-40, 19-41. 19-42. 

"zabadsán lapnyomda Vállalat

PAPIRFELDOLGOZO mű­
helyemben Mikulás-zacs­
kókat, rojtozott papírt ál­
landóan kaphat, Winternitz 
Arany János u. 54.

PARKETTÁT vennék, 
használtan is. Ugyanott 
eladó süllyesztős varró­
gép, gázkályha, régies 
plüss ülőbútor, férfi, női 
kabát, Könyök u. 6.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó két fiatal nőnek, eladó 
két relcamié, egy bemérő 
logarléc, Kosztolányi' De­
zső u. 20.

DIÓFURNÉROS epodás 
rekamié, fotelek, hencser, 
szövet huzattal olcsón kap­
hatók, Batthyány u. 7.

ELADÓ két köbméter 
deszka egy nagy asztal 
Nyíl u. 45.

ELADÓ egy berkeire i 
kan, egy éves, vagy el­
cserélendő anyakocáért, 
Gohér u. 24.

RÁDIÓ, kerékpár, motor- 
kerékpár, villany javítását 
és berendezés készítését a 
lakosság részére szaksze­
rűen és gyorsan készíti a 
Villámoslpari KTSZ, Csapó 
utca 16. ÁH

GUMIKEREKES, ballonos 
s tráfsz ek e r ek el, ló sz e r sz á- 
mokat vásárolunk Tiszán­
túli Dohánybeváltó, Attila 
tér 3. AH

MÉLY gyermekkocsi, 
vaságy és egy nagy asz- 
U-U tűzhely eladó, Honvéd- , 

-temető u. 4,

140 kg-os hízónak fele­
része eladó, vagy motor­
ért elcserélhető, Eötvös u. 
116. sz.

EGY jó varrógép eladó, 
Faragó u. 12.

KÉPKERETEZÉS, tükör 
öntés, üvegezés Blattnér­
nél, Tímár u. 25.

NYÍREGYHÁZA központ­
jában lévő kőt szoba össz­
komfortos, szép lakásomat 
elcserélném debreceni ha­
sonlóval. Érdeklődni Ven­
dég u. 79.

ELADÓ diófa komplett 
hálóbútor. Dévai u. 17.

SÜRGŐSEN eladó egy- 
szoba 150 négyszögöl te­
lekkel, 15.000-ért azonnal 
beköltözhető, Szarvas u. 
12. sz.

GAZRADIÁTOR, iroda­
szekrény, öntöttvas radiá­
torok eladók, Péterfia u. 
34. sz.

EGY 130 kg-os hízó el­
adó, Dimitrov u. 50.

EGY darab 125 kem 
príma motorkerékpár el­
adó, Kossuth u. 26/b.

JŐ állapotban lévő fes­
tett. fehér asztal eladó, 
Péterfia u. 43.

EGY darab Siemens ze­
negép eladó. Varga-utca 8.

SALÁTA palánták, prí- , 
ma téli fajták kaphatók. 
Széliéi, Széchenyi-u. 100.

KÚT 'hold elsöoszlúlyCi 
föld eladó, Széchenyi u. 
'69, 955.

HÍZÓNAK való sertés kb 
100 kg eladó. Csapó u. 
57. sz.

ELADÓ gyalupad, kü­
lönböző asztalos kéziszer­
számok, facsavarok, rászo­
rítok, három ajtós szer­
számszekrény, stelázsik, 3 
—4 méteres egyágú létra, 
kétkerekű és négykerekű 
kézikocsi, ajtótokok, kü­
lönböző márvány darabol:, 
Malomköz 3. Csapó ka­
nyar.

CENTRÁLBOBINOS, Sin­
ger varrógép jutányos 
álon eladó, Péterfia u. 26.

ELVESZETT egy szőke 
mangalica sertés Kis® 
László Kuruc u. 112.

ÍRÓGÉP, számológép, 
kerékpár, rádió eladás, 
vétel, kölcsönzés, Szőke, 
Kölcsey u. 24. Telefon: 
39-97.

110 kg 10 hónapos kö­
vér sei’Lés és új hosszú 
férfi bőrkabát, eladó, ■— 
Bartók Béla u. 48.

BÖRÖNDÖS üzletemet 
megnyitottam, bőrönd, re- 
tiktil, aktatáska, pénztárca 
készítését, javítását válla­
lom, Ferenczi Miklós Vö­
rös Hadsereg útja 77.

ELCSERÉLEM debreceni 
központi, magasföldszintes 
kétszobás, komfortos la­
kásomat budapestivel, Kö­
nyök u. 8.

IDŐS asszonyt l<ig csa­
ládhoz bentlakónak felve 
szék, Széchenyi-u. 100.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, sp&iz, fás-kamra 
szenes pincéből álló laká­
somat ^hasonlóval, vagy 
kétszobás j ósz ágtar tásos- 
sal, Baross u. 14. Vjrágh.

R EK AMI ÉT olcsón, javí­
tásokat fizetési könnyítés- 
se! készít Baranyai kárpi­
tos, Apafi u. 97.

ÍRÓGÉP, számológép 
varrógép, porszívó, rádió, 
kerékpár, gyermekkocsi 
eladás, vétel, kölcsönzés 
Darabos u. 10. Telefon:

VILÁGOS keményfa há­
ló, rekamié, kombin ál- 
szekrény eladó. Csillár u 
57. sz.

ELADÓ francia gyárt­
mányú táskagramofon, 
csősatu. csőmenetvágó és 
egyéb lakatos szerszámok. 
ÍSarkady, Püspöki-palota 
Hatvan u. 1.

KÉT új sodrony eladó. 
Nyíl u. 4.

ELADÓ világos kemény 
fa háló, Hajnal u. 15.

NYUGDÍJAS nő komfor­
tos lakásba családtagkén' 
magához venne dolgoz:: 
nőt azonnalra, Bund! u. 5.

11 hónapos mangalica 
süldő eladó, Bessenyei u 

sz.
ELADÓ Teleki u. 71. 

kélszoba, fürdőszoba, elő - 
sóba, konyha, 2 üzlet. 

®gy szoba, konyhából álló 
ház.
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